Dominé — 2000tavaszihazi feladadat

A feladat

Adottegy (n + 1) x (n + 2) méreti téglalap,amelyeregy teljesn-es
domindkészlebsszeslemételhelyeztiilkmajda hataraikaeltawlitottuk. A
feladata hatarokhelyreallitasa.

A dominékészleelemeiaz{(s, j) [0 < : < j < n} szamparoknafelelnek
meg. A kiindul6 adattehategy 0..n intervallumbeliszamokbo6hllé

(n+ 1) x (n+ 2)-esmatrix,amelynekelemeiaztmutatjakmeg, hogy azadott

medn hary péttydttartalmazdéldomindvan.

% Egy feladat (n=3): % Az (egyetlen) megoldas:
1 3 0 1 2 | 113 0] 1] 2]
N Lo
3 2 0 1 3 | 312 0] 1] 3]
— -
3 3 0 0 1 | 3 3|0 0] 1]
e |
2 2 1 2 0 |2 211 2] 0]
% Bemerd adatformatum: % A megoldas Prolog alakja:
m 3 o 1 2], [n, w, e n n]
8, 2 0 1, 3] [s, w e s s
3 3 0 0 1] Ww, e w e n
[2, 2, 1, 2 0] w, e w e s]

A meagoldasbara téglalapmindenme®jérdl meg kell mondanihogy aztegy
dominéészaki(n), nyugati (w), déli (s), vagykeleti (e) fele fedile.
Minta adat-csoportok

e base — 16 konny( alap-feladak = 1-25kdz6tti méretben.

e easy — 24kozép-nehételadattobbségiike = 15-25méretben.

e diff — 21nehézfeladat28-asésegy 30-asméretben.

e hard — egy nagyonnehézeladat28-asméretben.
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Domin6 — 1. valtozat

Valtozok, korlatok

e Mindenmezhdzegy irany-valtozo(l yz in 1.4 = {n,w,s, e}),
mindendominéhozegy dominé-valtozdDij, 0 < ¢ < j < n) tartozik.

e Szomszédsadiorlat: kétszomszédosany-valtozokapcsolatapl. [14#= n
#<=> 124#= s, |14#= w #<=> |15#= e, sth

e Domind-korlat: egy domind-elhelyezésbemdomind-valtozésa lerakashal

vagyfelsd mezjénekirany-valtozéjakozotti kapcsolat A korabbipéldabarpl.

DO2#=1 #<=> 122#= w, DO2#=2 #<=> |34#=n, DO2#=3 #<=>
144#= w

Algoritmus-valtozatok

e csakkor=Cs — acsakkor_egyenlo(X,C,Y,D) korlat megvalositasa:

— Cs=reif : reifikacioval (X#=C#<=>Y#=D)
—Cs=indl : az'x=c=>y=d’ FD-predikatunkétszerihivasaal,
—Cs=ind2 : az'x=c<=>y=d’ FD-predikatumhivasaal.

e valt=V, label=LOpciok = — Az LOpciok opciokkalésaV altalkijelolt
véltozokkal(V=irany;domino ) hivjuk alabeling/2 cimké®d eljarast.

e szur=Sz, szurtek=L —Haszur # ki , akkor azirany-valtozokat
borotvaljuk,sorramegprobaljukazL elemeirebehelyettesitenéshaez
meghilsulasbkoz, akkor azadottelemetkivesszika valtozétartomanyabol.
szur lehet:elott — csakacimkézésl6tt sziriink, N— mindenN. valtozé
cimkézésaitansziriink. L alapértelmezésew, n] .

A csakkor_egyenlo  megwalositasabarhasznaltFD-predikatumok

x=c=>y=d'(X, C, Y, D) +
X in (dom(Y) A {D}) ? (inf.sup) Vo\{ch,
Yin (X3 A\{CY) ? (inf..sup) VvV  {D}

x=c<=>y=d'(X, C, Y, D) +
X in ((dom(Y) A {D}) ? (inf.sup) V. \{ch) A
((dom(Y) A \({D}) ? (inf..sup) V. {Ch),
Y in ((dom(X) A {C}) ? (inf.sup) V. \{D}) A
((dom(X) A \({C}) ? (inf..sup) V. {D}).
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Dominé — modellezés

Mik legyeneka korlat-valtoz6k?

a. Mindenme®hozegy Un.irany-valtozétrendelinkamelya lefed féldominé
irdnyatjelzi (ezazamiamegoldasbans szerepel}— kdrilméryesadominok
egyszerifelhasznalasaiztositani.

b. Mindendominéhozegy Un. dominévaltozétrendelinkamelynekértéle

megmondjahové keriil azadottdomind— korilméryesa dominékatnem
fedésébiztositani.

c. Mezbkhozésdomindkhozs rendellinkvaltozdkat(a.+h), ezaz 1. valasztott
megoldas

d. A medk kozétti valasztéwnalakhozendellinkegy 0-1 értéki un.
hatéar-valtozét(aza. megoldasegy variansa)eza 2. valasztott megoldas

Mily enlegyen a korlat-valtozék értékkészlete

o Az irany-valtozokértékkészleta megoldas-matrixbeln, w, s, e
konstansokets®legesnumerikuskédolasdehet.

o A dominé-valtozéktermészetesértéle leheta (soroszlop,lehelyezési_irapny
harmasvalamilyenkédolasaElegendd azonbaraz egyeslerakasinelyelet
megszamoznihaegy dominétl kilénbod moédonlehetlerakni,akkor az1..l
szdmokkaleza vélasztott megoldas.

Példaula 0/2-esdomindlerakhatda <2,2,vizsz><3,4,fugg>és<4,4,vizsz>
helyekre.A neki megfeleltetettvaltozéértéle 1..3lehet,rendreezeletaz
elhelyezésedt jelentwe.

o A hatarvaltozokl értékénektermészetesfjelentésdehetaz,hogyazadott
hatanonalatbekell hizni. A valasztotimegoldasenneka negéltja: az1 érték
aztjelenti, hogyazadottvonalnincsbehtiza, azazegy dominékézépwnala.
(Ettdl azsszekorlat A+B+... #= 1 alakulesz.)
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Domin6 — 2. valtozat

Valtozdk, korlatok

e Mindenmed keletiill. déli hatarnonaldhozgy-egy hatarvaltozétartozik (Eyz
ill. , Syz). A hatarvaltozdakkor éscsakakkor 1, haazadottvonalegy dominé
kdzépwnala.A tablazakulsd hataraio értékiek (behtzotivonalak).

e Szomszédsagsorlat: mindenme négyoldalakéziil pontosaregy leszegy
domin6kozépwnala,tehatpl. a (2,4) koordinatajidomin6-med esetén
sum([S14,E23,524,E24)), #= 1).

o Lerakasikorlat: egy domin6dsszederakasiehetségeitekintjik, ezek
kézépwnalaikdzil pontosaregy lesz1, igy a példabeli(0, 2) dominéra:
sum([E22,534,E44], #= 1).

Algoritmus-valtozatok
e 0sszeg=Ossz — alista_osszege_1 feltételmegvaldsitasa:

— Ossz=ari(N) : N-nélnemhosszabliistakraaritmetikaikorlattal,
— Ossz=ind(N) : N-nélnemhosszablistakraFD-predikatummal,
— egyébkéntN-nélhosszabbyagy Ossz=sum): asum/3 korlattal,

e szomsz=0ssz, lerak=Ossz — afentiviselkedéstirja el aszomszédsagi
ill. alerakasikorlatokrakilon-kilon.

e label=LOpciok = — Az LOpciok opcidkkalhivjuk alabeling/2
eljarast.

e szur=Sz, szurtek=L — mintaz1. domind-valtozatban.
alapértelmezédd] . ([0,1] nemadlényegesererbsebbszirést.)

A lista_osszege_1 meg\aldsitasaFD-predikatummal

osszegel(A, B) +: A+B #= 1.
osszegel(A, B, C) +: A+B+C #= 1.
osszegel(A, B, C, D) + A+B+C+D #= 1.
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Dominé — eredmények

OsszesnegoldaseldallitasaDEC Alpha 433MHz gépen

o A tablazatbarevo adatparolelentéze futasiidé (mp)ill. visszalépésekzama.

o A dolt beflissorokjelentik a viszoryitasialapot.

o A felkialtojel (1) jelzi, hogyidétallépés(7200mp)is volt atesztesetekdzott.

o A keretezési legjobbidétill. visszalépés-szamglzi.

Opcidk/példa [ base [ easy [ diff [ hard

1. valtozatcsakkor=ind1,valt=domino Jab el=[] ,szu r=2,s zurt ek=[1 ,2]
szur =2 544 1| 26.6 28| 4001.7 4950| 1162.9 1448
szur=1,label=[ff] 587 1| 276 5| 3900.6 1168| 554.4
szur=2,label=[ff] 5.48 1| 25.8 13 32229 2074 . 288
szur=3,label=[ff] 536 1| 257 19| 3232.6 3597 477
label=[ffc] 549 1| 237 7| 19885.8 6403 2795
csakkor=ind2 5.14 1| 26.4 28 4250.9 4950 1448
csakkor=reif 6.87 1| 335 28 4573.2 4950 1448
szurtek=[1] 4.98 9| 34.1 92 6375.0 13824 3566
szur=elott 5.09 1| 251 1722

szur=ki 38.6 9K 590 157K

1. valtozatcsakkor=ind1,valt=irany, labe I=[], szur =2,sz urte k=[1, 2]

| abel =[] 5.39 1| 23.4 10 2138.1 1377| 3362.9 2326
label=[ff] 5.40 1| 234 10 21379 1377| 3376.5 2326
label=][ffc] 5.42 1| 241 10| !15036.1 10155| 17199.7 4380
szurtek=[1] 4.94 3| 29.4 45 3240.2 4000| 6077.2 7782
2.valtozatosszeg=ind(5),label=[],s zur= 2,szu rtek =[1]

szur =2 210 1 8] [1045.9 1399] 1607.0 2254
szur=1 228 1 1294.7 1977.9 1277
szur=3 2.04 1 20 1051.2 2436| 1583.1 3851
osszeg=ind(4) 2.18 1 8 1152.7 1399| 1768.0 2254
osszeg=ind(6) 2.13 1 8 1149.2 1399| 1765.5 2254
0sszeg=sum 2.96 1 8 1409.3 1399| 2263.1 2254
osszeg=ari(5) 297 1 8| 1462.7 1399| 2257.8 2254
szurtek=[0] 2 103| 2104.6 10719| 3211.3 17300
szurtek=[0,1] 2.00 1 7 1182.2 1324 1823.7 2150
label=[ff] 2.12 1 . 8 1132.3 1399| 1735.2 2254
label=[ffc] 2.14 1| 124 8 2189.5 2841| 2672.1 3732
2.valtozatszur=ki,label=[], roviditések: | => lerak sz => szomsz
osszeg=ind(5) 3.31 818| 57.0 21181

I=ind(5),sz=sum 4.61 818| 78.6 21181

|I=sum,sz=ind(5) 3.97 818| 62.8 21181

0sszeg=sum 457 818| 74.8 21181
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A CHR szabalyk

Szabalyfajtak

o EgyszefisitéySimplification):
Hy,...,H;<=> G, ---ijl By, ..., By.

e PropagéacidPropagtion):
Hy,...,H;==> G, ---rGjI By, ..., By.

e EgypagaciqSimpagtion):
Hl,...,H[\H1+1,...,Hi::>G1,...,Gj| By, ..., By.

A szabalyk részei
e multi-fej (multi-head):Hy, ..., H;, ahol H,, CHR-korlatok;
e Or(guard).Gy, ..., Gj, ahol Gy, gazda-lorlatok;
e torzs(body), By, ..., By, ahol B,, CHR- vagy gazda-lorlatok;
o itt mindvégigi > 0,5 > 0,k > 0,7 > 0.

A szabalyk jelentése
o Egyszefisitésthaaz6rigaz,akkor a (multi-)fej ésatorzsekvivalens.
o Propagécidhaazrigaz,akkor a (multi-)fejbdl kovetkezik atorzs.

o Egypagaciovisszarezethed afentiekre, mert:
Headsl \ Heads2 <=> Body
ugyanazfelenti, mint
Headsl, Heads2 <=> Headsl, Body,
csaksokkalhatélonyabh
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CHR—Constraint Handling Rules

Jellemzbk
o Deklarativnyelv-kiterjesztés
o Determinisztikukifejezés-atirasoalapul

e Prolog,CLP, Haslell, vagy Java gazdamegvalositasrapul

 Altalanos,szimbolikus(nemnumerikusyelhasznal6ikorlatok irasaraalkalmas

o Nincs(beépitettkonzisztencia-vizsgélat- mindenkorlatbemeyy atarba.
o F§ szerd: ThomFriiwirth (ECRC,LMU MiinchenUlm Uni.).

o Honlap: http:/iwww.pst.informatik.uni-muen chen.d e/~fr uehwi richr- intro html
Alap-példa

- use_module( library(chr)).

handler leq.

constraints leg/2.

% X leq Y means variable X is less-or-equal to variable Y

- op(500, xfx, leq).

reflexivity @Xleq Y <=> X =Y | true.
antisymmetry @Xleq Y, Yleg X <=> X=V.
idempotence @Xleq Y\ Xleg Y <=> true.
transitivity @Xleq Y, Yleq Z ==> Xleq Z.

| ?- Xleq Y, Yleq Z, Zleq X

%X leq Y, Yleq Z ---> (transitivity) Xleq Z
%X leq Z, Zleq X <--> (antisymmetry) X=2Z
%Zleq Y, Yleq Z <--> (antisymmetry) zZ=Y

Y=X Z=X7?
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A CHR szabalyk végrehajtasa

Korlatok aktivalasa(meghivasavagy folébresztése)

e Az aktivkorlathozsorraprébaljuk azosszeszabalytamelynekiejében
eléfordul,

o mindayyik fejreillesztjuk akorlatot(egyiraryl egyesitéshivasbelivaltozo
nemkaphatértélet)

o tobbfeji szabalyolesetéra korlat-tarbarkerestinknegfeleld (illeszthet)
partner-korlatot,

o sikeresillesztésutanvégrehajtjukaz 6r-részt haezis sikeresaszabalytiizel,
kilonbenfolytatjuk a préballozasta kovetkez) szaballyal.

o A tiizelésabbdlall, hogy (egyszefisitésvagy egypagacideseténkivesszila
tarbolakijeldlt korlatokat,majd mindenesetbervégrehajtjukatorzset.

e Haezzelazaktiv korlatotnemhagytukel atarbol, folytatjuk a ra vonatlozo
prébéllozasta kdvetke) szaballyal.

o Amikor azsszeszabalykiprobaltuk,akkor akorlatotelaltatjuk , azaz
visszatessziltarba(azalvé passzikorlatokkdzeé).

A végrehajtasjellemz6i

o A korlatokharomallapota:aktiv (legfeljebbegy), aktivalhatopassziyalvo
passziv

o A korlatakkor valik aktivalhatovaamikor egyik valtozoéjatmegérintik, azaz
egyesitikegy téle kiilonbod kifejezéssel.

e Mindenalkalommalamikor egy korlataktivvavalik, azdsszesavonatlozé
szabalywégigprobaljuk.

o A futdsakkor fejez8dik be,amikor nincstobbaktivalhatékorlat.

o Az Or-részber(elvben)nemlehetvaltozétérinteni. Az 6r-részkétkomponense:

Ask & Tell
— Ask — valtoz6-érintéwvagy behelyettesitédiibameghiusulasbkoz
— Tell — nincsellendrzés,arendszeelhiszi,hogyilyen dolognemfordul elé

156



Példa: végeshalmaz-krlatok

Egy egyszeti CLPFD keretrendszerCHR-ben

o két-agumentumikorlatokatkezel;

o akorlatokategy (akeretrendszerekiviil megadott)test/3

test(C,
e nemcsaknumerikustartomaryokrajé.

handler dom_consistency.

constraints dom/2, con/3.
% dom(X,D) var X can take values from D, a
% con(C,X,Y) there is a constraint

con(C, X, Y) <=> ground(X),
con(C, X, Y), dom(X, XD) \ dom(Y, YD) <=>
reduce(x_y, XD, YD, C, NYD) | new_
con(C, X, Y), dom(Y, YD) \ dom(X, XD) <=>
reduce(y_x, YD, XD, C, NXD) | new_t

reduce(CXY,
select(GY,
( member(GX, XD), test(CXY,

XD, YD, C, NYD):-

; reduce(CXY, XD, NYD1, C, NYD)

N NYD = NYD1

) L
test(x_y, C, GX, GY):-- test(C, GX, GY).
test(y_x, C, GX, GY):-- test(C, GY, GX).
new_dom([], _X) :- !, fail

new_dom(DX, X):- dom(X, DX),
( DX=[] -> X=E

; true
).
% labeling:
constraints labeling/0.
labeling, dom(X, L) #ld <=> member(X, L),

pragma passive(ld).
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A CHR szabélyk sz

A SICStuskézikdnyv nyoman
Rule --> [Name @]

C between variables

X, Y) sikereshaaC,nev(l” korlatfennallX ésY kozott;

ground list
X and Y

ground(Y) | test(C, X, Y).

dom(NYD, V).

dom(NXD, X).

YD, NYD1l), %try to reduce YD by GY
C, GX, GY) -> fail

-> true

labeling

intaxisa

(Simplification | Propagation | Simpagation)

[pragma Pragmal].

Simplification --> Heads <=> [Guard |] Body

Propagation --> Heads ==> [Guard |] Body

Simpagation > Heads \ Heads <=> [Guard '|] Body

Heads --> Head | Head, Heads

Head --> Constraint | Constraint # 1d

Constraint --> a callable term declared as constraint

Id --> a unique variable

Guard --> Ask | Ask & Tell

Ask -->  Goal

Tell -->  Goal

Goal --> <<A callable term, including conjunction
and disjunction etc.>>

Body -->  Goal

Pragma --> <<a conjunction of terms usually referring to

one or more heads identified

Fontosatb pragmak

e already_in_heads(Id)
visszarakésat

e passive(ld)
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via #2>>

— kikuiszoboliugyanazorkorlatkivételétés

— ahivatkozottfej-korlat csakpasszivszerefi lehet.

eljarasirjale:

Az N kiralyn 6 feladat

Az el6z6 folian ismertetett keretrendszeregy alkalmazasa

% Qs az N-kirdlyn © feladat megoldasa
queens(N, Qs) :-
length(Qs, N),
make_list(1, N, L1_N),
domains(Qs, L1_N), % tartomanyok = megadasa
safe(Qs), % korlatok  felvétele
labeling. % cimkézés
% make_list(l, N, L): Az L lista az I, I+1, .., N elemekb ol
make_list(l, N, ) - | >N, L
make_list(l, N, [I|L]) -
11 is 1+1,
make_list(I1, N, L).
% domains(Vs, Dom): A Vs-beli valtozék tartomanya Dom.
domains([],
domains([V|Vs], Dom) :- dom(V, Dom), domains(Vs, Dom).
% queens(Qs): Qs egy biztonsagos kirdlyn  6-elrendezés.
safe([]).
safe([Q|Qs]) - no_attack(Qs, Q, 1), safe(Qs).

% no_attack(Qs, Q, I) A Qs lista altal leirt kirdlyn 6k
% egyike sem tdmadja a Q Aaltal leirt kirdlyn  6t, ahol |
% lista els 0 elemének tavolsdga  Q-tol.

no_attack([], )
no_attack([X|Xs], Y, I) -
con(no_threat(l), X, Y), %a korlat felvétele
11 is I+1,
no_attack(Xs, Y, 11).
% "Az X és Y oszlopokban | sortavolsagra lev & kirdlyn ©k nem
% tamadjak egymast” korlat  definicidja, a dom_consistency
% keretrendszernek megfelel 6en

test(no_threat(l), X, Y) -
Y =\= X, Y =\= X, Y =\= X+l

| ?- queens(4, Qs).

Qs = [3,1,4,2], labeling
Qs = [2,4,1,3], labeling
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Egyszefi példak
Egy nem-korlat-jelleg(i példa: prim-sz(irés
handler  eratosthenes.
constraints primes/1,prime/1.
primes(1)  <=> true.
primes(N) <=> N>1 |
M is  N-1,prime(N),primes(M).
absorb(J) @ prime(l) \ primed) <=>
J mod | == 0| true.
Boole-korlatok — library(’chr/examples/bool pro)

Konjunkciédefinialasa

handler  bool.

constraints and/3, labeling/0.
and(0,X,Y)  <=> Y=0.

and(X,0,Y) <=> Y=0.

and(1,X,Y) <=> Y=X.

and(X,1Y) <=> Y=X.

and(X,Y,1) <=> X=1,Y=1

and(X,X,2) <=> X=Z.

and(X,Y,A) \ and(X,Y,B) <=> A=B.
and(X,Y,A) \ and(Y,X,B) <=> A=B.
labeling, and(A,B,C)#Pc = <=>

label_and(A,B,C),
pragma passive(Pc).

labeling

label_and(0,_X,0).
label_and(1,X,X).

| ?- and(X, Y, 0), labeling.
X = 0, labeling ?
X =1 Y =0, labeling ?
no
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Egyszeli példak (folytatas)

Boole-korlatok — szamossag

constraints card/4.

% L-ben a 1l-ek szdma >= A és =< B.
card(A, B, L):-
length(L,N), A=<B,0=<B,A=<N, card(A,B,L,N).

triv_sat @ card(A,B,L,N) <=> A=<0,N=<B | true.

pos_sat @ card(N,B,L,N) <=> set_to_ones(L).

neg_sat @ card(A,0,L,N) <=> set_to_zeros(L).

pos_red @ card(A,B,L,N) <=> select(X,L,L1),X==1 |
Al is A1, Blis B-1, Nlis N-1,
card(A1,B1,L1,N1).

neg_red @ card(A,B,L,N) <=> select(X,L,L1),X==0 |
N1 is N-1, card(AB,L1,N1).

% special cases with two variables

card2nand @ card(0,1,[X,Y],2) <=> and(X,Y,0).

% ...

labeling, card(A,B,L,N)#Pc <=>

label_card(A,B,L,N), labeling
pragma passive(Pc).

label_card(A,B,[],0):- A=<0,0=<B.
label_card(A,B,[0|L],N):- N1 is N-1, card(A,B,L,N1).
label_card(A,B,[1|L],N):-

Al is A-1, Blis B-1, N1is N-1, card(A1,B1,L,N1).

| ?- card(2,3,L), labeling.

L = [1,1], labeling ?

L =[0,11] , labeling ?

L = [1,01] , labeling ?

L =[11_A] , labeling ?
L = [0,0,1,1] , labeling  ? ;
L = [0,1,0,1] , labeling  ? ;
L = [0,1,1,_A] , labeling  ? ;
% ...
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Egy nagyobb CHR példakezdemény (folyt.)

Korlatok felvétele,CHR szabalyok

matrix_korlatok([],

matrix_korlatok([Sor|Mtx], S) -
sor_korlatok(Sor, S, 1),
Sl is S+1,
matrix_korlatok(Mtx, S1).
sor_korlatok([], )
sor_korlatok([M|MK], S, O) -
orszag([S-O], 1, M),
Olis O+1,
sor_korlatok(Mk, S, 01).
orszag(Mezok1, H1, M), orszag(Mezok2, H2, M) <=>
szomszedos_orszag(Mezok1, Mezok2) |
His H1+H2,
M #>= H,

append(Mezokl, Mezok2, Mezok),
orszag(Mezok, H, M).

orszag(Mezok, M, M), orszag(Mezokl, _, M1) ==>
szomszedos_orszag(Mezok, Mezokl) |
M1 #= M.

orszag(Mezok, M, M) <=>
true.

orszag(Mezok, H, M), tabla(Mtx) ==>
nonvar(M), H < M,
\+ terjeszkedhet(Mezok, M, Mtx) | fail.

(orszag(Mezok, H, M) # Id1, tabla(Mtx) # 1d2) \ cimkez
fd_max(M, Max), H < Max |
szomszedos_mezo(Mezok, Mtx, M), cimkez

pragma passive(ld1), passive(ld2).
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Teruletfoglalasc. feladvany
o Adott egy négyzethizornyos mezdkbenegészszamok

e A cél: mindenmezbeszamotrni, Ugy, hogyazazonoszamotartalmazé
Osszefugg teruletekméretemegegyezzéka teriiletmedibe irt szammal.

o A feladvaryt leiré adatstruktdratf(Meret,Adottak) ,aholMeret a
négyzebldalhosszaaz Adottak egy lista,amelynekelemeit(O,S,M)
alakustruktarak.Egy ilyen struktiraaztjelenti, hogyanégyzetS. soranakO.
oszlopabamz Mszamall.

handler terulet.
constraints orszag/3, tabla/1, cimkez/0.

% orszag(Mezok, M, N): A Mezok mezblista egy Osszefugg 6, M méret’u

% teriilet, amelynek kivant mérete N. Egy mezb Sor-Oszlop
% koordinataival van megadva.
% tabla(Matrix): A telies  téglalap, listak listajaként.

% cimkez: Cimkézési  segédkorlat.

foglalas(tf(Meret,Adottak), Mtx) -
bagof(Sor,
S”bagof(Mezo,
O"tabla_mezo(Meret, Adottak, S, O, Mezo),
Sor),
Mtx),
append_lists(Mtx, Valtozok), % listava lapitja Mtx-t
MaxTerulet is Meret*Meret,
domain(Valtozok, 1, MaxTerulet),
tabla(Mtx),
matrix_korlatok(Mtx, 1),
cimkez.

tabla_mezo(Meret, Adottak, S, O, M) :-
between(l, Meret, S), % 1..Meret  felsorolasa
between(l, Meret, O),
( member(t(S,0,M), Adottak)  -> true
; true

).
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Segédeljarasokpéldafutas

terjeszkedhet(Mezok, M, Mtx) :-
szomszedos_mezo(Mezok, Mtx, MO),
fd_set(MO, Set), fdset_member(M,  Set).

szomszedos_orszag(MK1, Mk2) -
member(S1-01, Mk1), member(S2-02, Mk2),
( S1 == S2 -> abs(01-02) 1
H 01 == 02, abs(S1-S2) == 1
).

szomszedos_mezo(Mezok, Mtx, M) :-
member(S-O, Mezok),
relativ_szomszed(S1, 01),
S2 is S+S1, 02 is 0O+01,
non_member(S2-02, Mezok),
matrix_elem(S2, 02, Mtx, M).
% A Mtx matrix S2. sordnak O2. eleme M.

relativ_szomszed(1, 0).
relativ_szomszed(0, -1).
relativ_szomszed(-1, 0).
relativ_szomszed(0, 1).
pelda(p1, tf(5, [t(2,1,2),4(2,2,1),1(2,4,4),1( 253 ),
1(3,4,2),1(4,2,5),t(4,4,3),t( 513 ),
1(5,5,2)])).
pelda(p9, tf(6, [t(1,1,1),4(2,3,1),t(2,6,4),t( 3,13 )t( 363 )
1(4,1,2),t(4,5,2),1(4,6,4),t( 533 )t( 612 ),
1(6,5,3)])).
| ?- pelda(pl, _Fogl), foglalas(_Fogl, Mtx).
Mtx = [[2,4,4,3,3],
[2,1,4,4,3],
[3,5,5,2,2],
[3,5,3,3,3],
[3,5,5,2,2]],
cimkez,
tabla([[2,4,4,3,3],[2,1,4,4,3 138 55 22, .] ) ?;
no
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